

一辆罚5000,青岛查专车首开罚单

□罚了两辆车,并没收两名车主“违法所得”3000元

□济南对查扣的专车尚未作出具体的处罚决定

本报1月15日讯(记者

官文涛 见习记者 刘飞跃 通讯员 孙健)日前,青岛市运管局对查处的两辆专车进行了进一步调查取证,15日,运管局公布结果,两辆车均属非法营运,将予以罚款5000元的行政处罚。

青岛市运管局称,为保障2015春运前营运市场秩序,运管局开展了打击非法营运车辆为目标的专项整治行动。7日,市运管局在执法过程中,发现鲁BL760H、鲁B6BX16号车辆涉嫌非法营运,市运管局执法人员依据相关法规将车辆予以查扣。

经调查,鲁BL760H车辆属性为私家车,鲁B6BX16号车辆为某单位车辆,其利用叫车软件提供有偿服务属非法营运行为。

青岛市运管局表示,依据《山东省道路运输条例》第六十九条第二款:“未经许可擅自从事机动车综合性能检测、出租汽车客运或者汽车租赁

经营的,由县级以上道路运输管理机构责令停止违法行为,处五千元以上三万元以下罚款;有违法所得的,没收违法所得”之规定,15日,运管局分别给予违法当事人责令停止违法行为,没收违法所得(鲁BL760H号车辆没收违法所得人民币1000元,鲁B6BX16号车辆没收违法所得人民币2000元),罚款5000元的行政处罚,当事人均已交纳罚款并将被查扣车辆领回。

青岛市运管局还称,春运临近,为进一步净化道路运输市场环境,运管局下一步将加大对非法营运车辆的查处力度。在确保执法取证、行政处罚规范的同时,“查实一起,严办一起”。

1月7日,济南和青岛对通过各类互联网专车软件从事营运的车辆进行查处,当天两市有多辆专车被扣。15日晚,记者联系济南被查扣车辆的司机,对方表示尚未接到具体处罚措施的通知。



7日下午,青岛市运管局执法人员查处了一辆本田雅阁专车。(资料片) 本报记者 官文涛 摄

相关链接

目前已有11城叫停专车

据统计,目前北京、上海、济南、青岛、淄博、沈阳、南京、重庆、天津、杭州、广州等11个城市叫停了滴滴打车、易到用车、快的打车等公司的专车服务,并把专车定位成“黑车”。

目前舆论对管理部门叫停的做法几乎是一边倒的反对。接受记者采访的业界人士表示,打车难迟迟得不到解决,出租车司机挣不到钱,当务之急是破除出租车行业垄断,盘活存量资源,为民众提供多样化的打车服务。

据央广

交通部出台意见,将对收费公路实行收支两条线

鼓励出租车多样化约车服务

新华社北京1月15日电

记者15日从交通运输部获悉,交通部《关于全面深化交通运输改革的意见》日前出台,在综合交通运输体制、交通运输现代市场体系、收费公路体制、现代运输服务等领域的改革将取得突破。对于社会普遍关心的收费公路、出租车等问题,意见都有提及。

《意见》提出,交通运输部将继续深化大部制改革,提速“大交通”的形成;完善交通运输现代市场体系,逐步建立负面清单,交通运输市场主体和从业人员施行“黑名单”制度;深化收费公路改革,政府投资的收费公路实行收支两条线,改革收费公路通行费率形成机制,实现通行费率与营运服务水平等挂钩。

对于收费公路问题,意见提出“大胆破冰,深化公路管理体制改革创新”,“政府投资的收费公路实行收支两条线”。立足我国基本情况和社会多元化的出行需求,按照使用者付费、债务风险可控等原则,完善收费公路发展机制。

意见明确,要制定收费公路改革方案,加快推进《收费公路管理条例》修订。改革收费公路管理模式,对政府投资的收费公路实行收支两条线,

通行费收支纳入政府预算管理;对采用政府与社会资本合作模式及社会资本全额投资建设的经营性高速公路,实行特许经营。改革收费公路通行费率形成机制,实现通行费率与营运服务水平等挂钩。完善收费公路信息公开制度。

在城市交通综合治理方面,意见提出要“探索新机制,完善现代运输服务体系”。

对于普遍关心的出租车管理体制改革问题,意见表示,要科学定位出租汽车服务,完善运力投放机制,科学调节出租汽车总量,推进通过服务质量招投标等方式配置出租汽车的车辆经营权。完善出租汽车价格动态调整机制,形成与公共交通合理的比价关系。加强对手机召车等新型服务模式的规范管理,鼓励发展多样化约车服务。推动出租汽车行业实行公司化、集约化经营和员工制管理,进一步形成畅通有序的行业诉求表达和权益保障机制。

此外,意见还就统筹地方铁路、公路、水路、民航、邮政等管理,加快形成“大交通”管理体制和工作机制,鼓励和支持各地加大综合交通运输改革探索等方面提出了改革方向。

《意见》里还有哪些大礼包



推进货运“一单制”、客运“一票制”、信息服务“一站式”



实现ETC、公共交通一卡通等全国联网



深化机动车驾驶员培训和道路从业人员培训市场化改革



改革收费公路通行费率形成机制,实现通行费率与营运服务水平等挂钩



推进通过服务质量招投标等方式配置出租汽车的车辆经营权



推进汽车维修配件供应渠道开放流通,破除维修配件渠道垄断

市县级不动产登记整合年内完成

新华社北京1月15日电

作为不动产统一登记的重点、难点,我国市县两级不动产登记职责整合将争取在2015年内基本完成。

国土资源部部长、国家土地总督察姜大明15日在此间说,不动产统一登记制度改革,对国土资源事业发展意义重大。《不动产登记暂行条例》将于今年3月1日起实施,落实条例时间紧、任务重、难度大,必须全力以赴加以推进。要抓紧出台不动产统一登记实施细则,尽快颁布使用统一的簿册证书。要以市县两级为重点,推动地方政府加快职责整合,争取年内基本完成。要启动不动产统一登记信息平台建设。要选择10—15个地区率先建立不动产统一登记窗口。国土资源部门要与有关部门加强协调,与地方各级政府同心协力,把这项重要改革任务落实好。

姚增科调任天津纪委书记

经中共中央批准,姚增科同志任天津市委委员、常委和市纪委书记。臧献甫同志不再担任天津市纪委书记职务。

姚增科出生于1960年,是第十八届中纪委常委,参加工作起便在中央纪委任职,2007年9月起监察部副部长。此次姚增科履新天津市纪委书记成为第二位出任省级纪委书记职务的中纪委常委、监察部副部长。2014年9月,黄晓薇调任山西省委常委,接替李兆前任省纪委书记职务(相关报道);臧献甫出生于1954年12月,曾任国务院办公厅人事司司长,中央国家机关工委副书记等职务,2006年11月起任天津市委常委、市纪委书记。

据中新社

“名家讲座”在省干部学院举办

本报济南1月15日讯(记者 陈晓丽)15日下午,山东省干部学院举办“名家讲座”,邀请中国人民大学马克思主义学院党委书记、中国共产党历史与理论研究院执行院长杨凤城,以“中国共产党的文化观与文化发展战略”为主题作辅导报告。

在文化发展思路方面,杨凤城认为,应一手抓公益性文化事业,构建公共文化服务体系,满足人民基本文化需求;一手抓经营性文化产业,满足人民多方面、多层次、多样化的精神需求。

结合文化事业与文化产业的发展历程,杨凤城提出了关于文化发展思路的“雁阵格局”,主导文化、雅文化与大众文化共存的观点。只要符合社会主义价值观,只要以马克思主义为指导,可以用不同的手法和艺术方式来表现文化,多元共存,这才符合社会主义文化的发展规律。

延伸阅读

我省高速通行费将专项审计

《意见》中指出,我国将改革收费公路管理模式,对政府投资的收费公路实行“收支两条线”,通行费收支纳入政府预算管理。此前,山东省交通运输厅表示,2015年政府还贷高速公路通行费专项审计将列入省政府安排的审计计划。

去年多个省份延长了高速公路的收费时间,不少省份政府还贷高速公路收费期限到期后将继续收费的报道饱受公众诟病,2004年《收费公路

管理条例》出台前,国家法律法规对政府还贷高速公路没有设定固定期限,仅明确了按照收费偿还贷款、集资款,还完贷款即停止收费的原则。

此前,我省交通部门相关负责人在答记者问时表示,依据国家法律法规和财政预算管理规定,政府还贷高速公路车辆通行费属财政资金,纳入财政预算管理,实行“收支两条线”,接受财政、审计监督。

本报记者 宋磊 李虎

名词解释

什么是收支两条线

收支两条线是指政府对行政事业性收费、罚没收入等财政非税收入的一种管理方式,即有关部门取得的非税收入与发生的支出脱钩,收入上缴国库或财政专户,支出由财政根据各单位履行职能的需要按标准核定的资金管理模式。

中国农业大学重阳金融研究院研究员卞永祖表示,对政府投资的收费公路实行收支两条线,通行费收支纳入政府预算管理后,有利于支出的公开透明,那些不合理的开支就无处遁形,为政府合理定价通行费提供了数据参考,也为降低交通费提供了可能,同时也有利于控制收费部门乱花钱,减少浪费和腐败现象的发生。

本报记者 宋磊 李虎